

В помощь пропагандисту

Методика проведения рассказа

После тщательной подготовки к занятию пропагандист может приступить к его проведению. Но для того, чтобы все занятия проходили интересно и на высоком идеино-теоретическом уровне, пропагандисту наряду со знанием истории и теории большевизма необходимо постоянно совершенствовать методику, издавая различными способами, приемами проведения занятий. Методика их проведения должна быть творческой, способствующей сознательному и активному усвоению слушателями сущности теории. «Мы, марксисты, должны стремиться к тому, — говорил М. И. Калинин, — чтобы как можно больше людей восприняли марксистское учение всем своим сознанием, поняли его и глубоко усвоили».

Изучение нового материала в кружках и политехниках начинается с рассказа пропагандиста. Содержательный рассказ, переданный в простой, доходчивой, яркой и образной форме, помогает слушателям в их самостоятельной работе над материалом, способствует активности слушателей при проведении бесед.

Перед началом рассказа необходимо познакомить слушателей с темой, основными вопросами плана. Это помогает слушателям лучше следить за ходом рассказа.

Изложение материала в рассказе должно быть доступным для понимания слушателей. Во время своей подготовки к рассказу пропагандисту необходимо уделять особое внимание на то, чтобы основные идеи политики партии были изложены в популярной форме, доступной даже малоизвестному слушателю. Но рассказывать популарно — не значит упрощать материал. Пропагандисты должны учиться у наших вождей Ленина и Сталина искусству говорить о самых сложных вопросах простым, доходчивым языком.

«Популарный писатель, — писал В. И. Ленин, — подводит читателя к глубокой мысли, к глубокому учению, исходя из самых простых и общезвестных данных, указывая при помощи недолжных рассуждений или удачно выбранных примеров главные *выходы* из этих данных, наталкивая думающего читателя на дальнейшие и дальнейшие вопросы. Популарный писатель не предполагает не думавшего, не желающего или не умеющего думать читателя, — напротив, он предполагает в неразвитом читателе серьезное намерение работать головой и *помогает* ему делать это серьезную и трудную работу, ведь его, помогая ему делать первые шаги и *учи* ити дальше самостоятельно» (В. И. Ленин, Соч., т. 5, стр. 285).

Указания В. И. Ленина писателям имеют прямое отношение и к пропагандистам.

Простота, популарность изложения лучшеается тем пропагандистам, которые передают основные мысли своими словами, а не книжными, готовыми фразами. М. И. Калинин сравнивал речь, лишенную собственных мыслей и состоящую из готовых, книжных фраз, со светом луны, который не греет. Понятность и общедос-

тупность языка зависят прежде всего от того, какие слова употребляет пропагандист, как он заботится о доходчивости этих слов. Употребление иностранных слов без необходимости, всякого рода сложнаяченность, можно понимаемый академизм были предметом острой иронии Ленина.

Когда пропагандист в своем рассказе употребляет тот или иной термин, необходимо раскрыть его содержание, значение. При разъяснении терминов нельзя ограничиваться только их определением, надо обязательно привести примеры их употребления в нашей жизни.

Некоторые пропагандисты в своих рассказах иногда неумело приводят цитаты. Цитировать нужно, но не следует перенасыщать свой рассказ цитатами.

Излагать содержание нужно своими словами и только для большей убедительности подтверждать их цитатой.

Например, на занятиях по пятой главе пропагандист тов. Наханов (Кемерово) зачитал статью товарища Сталина «Трудились!». Статья, являясь подтверждением ранее изложенного исторического материала, произвела сильное впечатление на слушателей. После того, как зачитана цитата, следует указать том и страницу, посоветовать слушателям еще раз прочитать и записать ее при подготовке к занятию.

Большое значение в рассказе имеет образность и четкость языка пропагандиста. Образный язык хорошо воспринимается слушателями, легко запоминается и способствует лучшему усвоению и закреплению материала. В работах В. И. Ленина, И. В. Сталина, написанных на сложные, теоретические темы, ясность и точность изложения сочетаются с яркостью и образностью. Например, товарищ Сталин, характеризуя русский царизм, называет его — «сторожевым псом империализма на востоке Европы». Это меткое сравнение ярко характеризует существо и роль русского царизма.

Большую пользу пропагандисту принесет знакомство с ленинским положением о двух видах полемики, которое является ключом к пониманию принципиально-различия языка пропаганды в зависимости от материала. Пропагандист, работа над «Кратким курсом истории ВКП(б)» и другими произведениями классиков марксизма-ленинизма, постоянно встречается с преходящими образами языка, рассчитанным на разъяснение и убеждение масс, и образами гневно-обличительного языка, рассчитанным на то, чтобы вызвать у читателей ненависть, отвращение, презрение к врагам. В качестве примера можно привести четвертый раздел XI главы «Краткого курса истории ВКП(б)», где представлены как элементы острого, обличительного языка, так и языка, в котором преобладают элементы разъяснения. Употребление зависит от того, о чем и о ком идет речь. Газеты и облучители языка, рассказывающий о передовании бухаринцев в политических двурушниках, а троцкистских двурушников — в банду убийц и шпионов. Совершенно другим языком написаны выводы, которые долж-

ны извлечь для себя партийные организации.

Оживляет рассказ и способствует закреплению материала. В работах В. И. Ленина, И. В. Сталина, написанных на сложные, теоретические темы, ясность и точность изложения сочетаются с яркостью и образностью. Например, товарищ Сталин, характеризуя русский царизм, называет его — «сторожевым псом империализма на востоке Европы». Это меткое сравнение ярко характеризует существо и роль русского царизма.

Оживляет рассказ и способствует закреплению в памяти материала умелое использование наглядных пособий. Например, мало сказать, что в период иностранной военной интервенции американо-английских агрессоров и их ставленников молодая советская пропаганда окказалась отрезанной от своих продовольственных, сырьевых и топливных районов, надо показать то отчлененное кольцо, которое образовалось вокруг Советской России. Для этого нужна карта, лучше историческая.

В рассказе не следует приводить большое количество цифр, лучше давать цифровой материал в схематичном, демонстративном виде, диаграммой, схемой.

Наглядные пособия рекомендуется вывешивать заранее и во время рассказа, в соответствующих местах, обращаясь к ним. Для пропагандиста очень важно выработать умение пользоваться своим плащом-концептом так, чтобы не читать его, а только лишь изредка заглядывать в него, для сохранения последовательности изложения.

В процессе рассказа пропагандист может обращаться с вопросами к слушателям или ставить вопросы и тут же самому на них отвечать. Такой методический прием помогает держать слушателей в напряжении, заставляет следить за ходом рассказа.

В конце занятий пропагандист должен дать слушателям задание для самостоятельной работы.

М. НОВОСЕЛЬЦЕВА,
консультант парткабинета Кемеровского горкома ВКП(б).

Лекции и доклады для шахтеров

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). В связи с переводом многих лав на новую организацию труда по графику — цикл в сутки партийный комитет шахты имени Кирова проводит большую работу, разясняя горнякам новые условия всеобщего социалистического соревнования.

В раскомандированном зале шахты установлена новая доска, на которой отражается ход социалистического соревнования между участками и с колективом шахты «Комсомолец». На участках, где шахтеры склоняют лавы, горят звездочки.

Лекции и доклады для шахтеров

Современное проведение посева озимой ржи и озимой пшеницы на высоком агротехническом уровне является народнохозяйственной задачей, важнейшим условием борьбы за высокий урожай. В колхозах нашей области озимые имеют широкое распространение. Они занимают около 20 процентов всей площади зерновых культур.

Озимые хлеба ослабляют напряжение в период весеннего сева, в меньшей мере, чем яровые, страдают от засухи, от сорняков, вредителей и болезней. При правильной агротехнике рожь дает высокие, устойчивые урожаи.

В сельском хозяйстве Кузбасса накоплен значительный опыт выращивания высоких урожаев озимой ржи. В 1950 году многие полево-технические бригады получили на больших площадях озимой ржи по 20—25 центнеров с гектара. В колхозах «Новый путь», Ленинск-Кузнецкого района, на всей площади посева был получен урожай по 19 центнеров с гектара, имени Воронцова, Прокопьевского района, — по 20, а в колхозе имени Берии, Тяжинского района, — по 20,6 центнера ржи с гектара.

Многолетняя практика передовых колхозов и совхозов нашей области и данные научно-исследовательских учреждений показывают, что для получения высоких урожаев озимых культур посев надо проводить только высококачественными сортами семенами по хорошо обработанным черным и ржаным парам и в лучшие агротехнические сроки.

В текущем году в большинстве колхозов области подъем паров произведен плюгами с предпружинками на глубину 22

сантиметров, а на пльшице около 30 тысяч гектаров — на глубину 25—30 см. В летний период проведена послойная обработка паров с последующей их перепашкой. Дальнейшая обработка заключается лишь в предпосевной культивации на глубину заделки семян.

Наличие хорошо подготовленной почвы еще не гарантирует получение высокого урожая. Нужно, чтобы семена были высоких посевных кондиций. Мичуринская агробиологическая наука учит, что только здоровое зерно лучших районированных сортов, с большим запасом питательных веществ, очищенное от сорняков и с хорошей энергией прорастания может обеспечить дружные всходы и хорошее кущение растений.

Многие колхозы и совхозы области будут производить посев озимой ржи семенами и урожая текущего года. В связи с этим необходимо своевременно провести уборку урожая с северных участков и подготовить свежесуемые семена к посеву.

Зерно, предназначенное для посева, предварительно очищено от сорняков, подвергается воздушно-тепловому обогреву по методу академика Лысенко. Опытными данными и практикой колхозов установлено, что семена озимой ржи, подвергнутые воздушно-тепловому обогреву, повышают энергию прорастания, всхожесть урожайность. Провести посев непросушенными семенами — значит сознательно потерять до 5 центнеров зерна с гектара. Поэтому воздушно-тепловой обогрев семян является обязательным агротехническим приемом.

Все семена, подлежащие высеву, после просушки следует подвергнуть проправ- ливанию ядохимикатами. Этим устраняется заболевание сельскохозяйственных культур. Особенно широко следует применять для проправливания высокозернистый препарат гранозин, который не только убивает зарядное начало, но и способствует повышению всхожести семян и урожайности.

Большую роль в посеве озимой ржи играет сорняк, способствующий ее всхожести.

Многие колхозы и совхозы области

предварительно очищены от сорняков, подвергнуты воздушно-тепловому обогреву по методу академика Лысенко. Опытными данными и практикой колхозов установлено, что семена озимой ржи, подвергнутые воздушно-тепловому обогреву, повышают энергию прорастания, всхожесть урожайность. Провести посев непросушенными семенами — значит сознательно потерять до 5 центнеров зерна с гектара. Поэтому воздушно-тепловой обогрев семян является обязательным агротехническим приемом.

Все семена, подлежащие высеву, после

просушки следует подвергнуть проправ-

Умело сочетать все полевые работы! Свертывают заготовку кормов

Правление колхоза решило приостановить работу сенокосилок.

Прекратили сенокосение также колхозы «Нива» и «Гигант» (председатели т. Чернов и Иваненко), обслуживающие Берникульскую МТС. Имеющиеся здесь тракторные сенокосилки бездействуют более полумесяца. Председатель колхоза «Луч» Алексеенко категорически отказался при-

нять тракторные сенокосилки.

Председатель Ижморского райисполкома тов. Коньков и директор Берникульской МТС тов. Лузин много говорят о внедрении механизации на сенокосе, а борьбы с анти механизаторами не ведут. Вместо того чтобы заставить т. Алексеенко использовать технику, они только уговоривают его.

Председатель райисполкома тов. Коньков, ссыпая с создавшимися положением. Если в первое время сенокоса из 26 имеющихся в районе тракторных сенокосилок работали 16, то сейчас работают 8—10. Из 152 конных сенокосил используются только 50—60.

Комсомольская организация колхоза имени Маленкова проводила цинную инициативу — создала молодежную бригаду косарей в главе с комсомольцем Иваном Бабичем. Известные нормы выработки косари этой бригады выполняли на 120—130

процентов. Тракторный отряд колхоза, возглавляемый тов. Земляным, склонил двух тракторных косилок убирать в день 19 гектаров. Тракторист тов. Кравченко вместо 12 выкалывал 15 гектаров трав. По инициативе комсомольцев общество — к 25 июля закончить заготовку кормов.

Советские комбайны на полях колхоза «Заветы Ленина», Кемеровского района. Его ведет комбайнер Ф. ВОРОБЬЕВ.



Самоходный комбайн на полях колхоза «Заветы Ленина», Кемеровского района. Его ведет комбайнер Ф. ВОРОБЬЕВ.

Фото П. Костюкова.

Сдавать хлеб с первых дней уборки

Наступила горячая пора уборки урожая и сдачи хлеба государству. Однако некоторые колхозы Крапивинского района неудовлетворительно выполняют свою первую заявку.

Во многих колхозах зерно оседает на зерновках и сушняках. В сельхозартели имени Матросова (председатель тов. Чернавин) из-за того, что зерносушки и очистительные машины не были подготовлены, график хлебосдачи срывается. Из 200 центнеров намолоченного хлеба на пункт «Заготовки» вывезено всего 50 центнеров.

Комсомольская организация колхоза имени Маленкова, приводимая в движение из-за того, что зерносушки и очистительные машины не были подготовлены, график хлебосдачи срывается. Из 200 центнеров намолоченного хлеба на пункт «Заготовки» вывезено всего 50 центнеров.

Подобные факты в Крапивинском районе не единичны. Плохо обстоит дело в вывозке зерна и в колхозах, где председатели тов. Орехов и Болков. Колхоз имени Маленкова уже намолочено 300 центнеров зерна, а сдано государству только 50 центнеров. Колхоз имеет три зерносушки, но работает только одна — типа «Колосница», пропускная способность которой не обеспечивается электропроводами.

Подобные факты в Крапивинском районе не единичны. Плохо обстоит дело в вывозке зерна и в колхозах, где председатели тов. Чернавин из-за того, что зерносушки и очистительные машины не были подготовлены, график хлебосдачи срывается. Из 200 центнеров намолоченного хлеба на пункт «Заготовки» вывезено всего 50 центнеров.

Приведенные факты говорят, что в Ижморском районе дело заготовки кормов пущено на самотек. Особенно это заметно сейчас, в дни начала хлебобуровочных кампаний, когда нужно одновременно с уборкой урожая вести и другие сельскохозяйственные работы.

А. МИШЕНКО.
(Корр. «Кузбасса»).

Повторяют ошибки прошлого года

Около 10 колхозов района в этом году хорошо провели сенокосение. Сельхозартели

имени Ленина, имени Жданова, «Коминтерн», «Магнитострой», «Молодой пахарь» заготовили достаточно количество кормов для общественного скота.

Успешно справились с работами по заготовкам кормов эти колхозы потому, что хорошо подготовились и не ждали, пока подрастет трава. Однако в ряде колхозов дело с заготовкой кормов далеко не благополучно. Борьба с засухой заставляет следить за ходом рассказа.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 9 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики со- общило 9 августа:

На всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбивали атаки войск американо-английских агрессоров и линьинманской армии.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника.

Ответ Ким Ир Сена и Пын Дэ-хуэя генералу Риджуэю

ПЕКИН, 9 августа. (ТАСС). Пхеньянский корреспондент агентства Синьхуа передает текст ответа главнокомандующего корейской Народной армии генерала Ким Ир Сена и командующего китайскими народными добровольцами генерала Пын Дэ-хуэя генералу Риджуэю. В ответе говорится:

«Генералу Риджуэю. Ваше послание от 7 августа получено. Мы сообщали вам в нашем ответе от 6 августа, что «мы еще раз приказали нашей охране в нейтральной зоне Басона строго соблюдать соглашение от 14 июля и гарантировать, чтобы больше не было нарушений этого соглашения». Вам должно быть ясно, что это то самое соглашение, касающеесянейтрализации зоны Басона, о котором говорится в вашем послании от 7 августа. Поскольку мы или серебряную гарантину строгого соблюдения соглашения, касающегосянейтрализации зоны Басона, то мы считаем невероятным, что с нашей стороны были какие-либо новые случаи невыполнения этого соглашения, если только вы намеренно не сбрасываете инциденты в качестве предлога для прекращения переговоров о перемирии. Если подобное нарушение произойдет с вашей стороны, то мы с нашей стороны безусловно не прекратим опрометчиво и безответственно переговоры, не прибегнув к процедуре протеста, расследования, консультации и урегулирования.

Мы продолжаем надеяться, что вы также своим легатам инструкцию выезжать в Басон для возобновления конференции.

Подписано: Ким Ир Сен, главнокомандующий корейской Народной армией; Пын Дэ-хуэй, командующий китайскими народными добровольцами.

9 августа, 1951 года.

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА В ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 9 августа. (ТАСС). Американские войска продолжают прибывать во Францию и ее заморские территории.

Газета «Юманите» сообщает, что вчера в Марселе прибыл транспорт, на борту которого находилась тысяча американских военнослужащих из состава военно-воздушных сил США. Они были направлены в Ниццу, расположенный в 30 километрах к югу от Касабланки.

Газета «Юманите» отмечает, что оккупация базы Ниассе производится на основании соглашения, подписанного Пленумом в декабре 1950 года о предоставлении Соединенным Штатам 6 аэродромов в Марселе. Во исполнение этого соглашения в апреле и мае в марокканские порты прибыло более ста американских кораблей с вооружением для американских оккупационных войск, численность которых уже достигла целой дивизии.

В то же время газета «Юманите» сообщает также, что в городе Ницце (департамент Варен) лучшие дома реквизированы и переданы в распоряжение американских офицеров.

Требование прекратить кровопролитие в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). Делегация организации «Поход американцев за мир» в составе 10 видных прогрессивных деятелей, включая Пола Робсона, профессора Филиппа Моррисона, священника Уилларда Энхауса, председателя организации «Американская молодежь в защиту мира» Дугласа Глазго, Марселя Шеера и других посетила секретариат ООН в Нью-Йорке и вручила помощнику генерального секретаря Коэну заявление с требованием полного прекращения военных действий в Корее на время текущих мирных переговоров.

Указывая на переговоры в Корее, как на «колossalную победу народов всего мира», делегация отмечает в переданном ею заявлении, что американский народ многими путями проявил свое сильное стремление к прекращению войны

в Корее и что американские солдаты приветствовали идею прекращения кровопролития в Корее.

Мы призываем, говорится в заявлении, отнести с крайней серьезностью к тому, чтобы секретариат ООН оказал все свое влияние в целях поддержки требований общественности о полном прекращении военных действий в Корее на время переговоров о перемирии. Прекращение военных действий и заключение перемирия в Корее являются первым шагом на пути к достижению мира на Дальнем Востоке. Это может положить начало самым широким переговорам между великими державами с целью достижения соглашения по основным вопросам, по которым имеются разногласия. Коэн обещает представить генеральному секретарю заявление делегации.

Обращение Аргентинского совета мира к представителю СССР в ООН

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). Аргентинский совет мира обратился к А. Малику с письмом, в котором говорит, выражая признательность представителю Советского Союза в ООН за предложение о мирном урегулировании корейского конфликта, подчеркивает, что сторонники мира в Аргентине усиливают борьбу за мирное разрешение корейского конфликта. Аргентинский совет мира, как указывается в обращении, ставит в настоящее время своей главной задачей собрать три миллиона подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью величайшими державами.

Второй национальной конференцией мира, проходившей в городе Мендоса 8 июня текущего года, — говорится в письме, — мы ради передать вам свою глубокую признательность за предложение о прекращении огня в Корее. Мы также ради сообщить вам, что сторонники мира в Аргентине усиливают в настоящее время свою борьбу за то, чтобы было достигнуто мирное разрешение корейского конфликта, выполняя одновременно свою центральную задачу собрать три миллиона подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью величайшими державами.

Предвыборный террор монархо-фашистских властей в Греции

СОФИЯ, 8 августа. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает, что, как сообщает радиостанция «Свободная Греция», предвыборный террор монархо-фашистских властей в Греции и там называемых частей безопасности (ТЭД), которые действуют по прямому приказу высшего главнокомандующего Папагоса, принимает все большие размеры. Они стремятся всеми средствами насилия и террора задушить волю греческого народа на предстоящих парламентских выборах.

В Мелитополе представители ТЭД обходили села Месинии и Олимпии, «советую» крестьянам голосовать за Папагоса, угрожая им в противном случае преследованиями и террором.

ПРАГА, 8 августа. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Телепресс передает:

Что решение США выдвинуть Папагоса в качестве своего ставленника на предстоящих 9 сентября выборах в Греции вызывает сильное раздражение антиглинского правительства.

Английское правительство, указывает корреспондент, имеет несколько причин для опасений. Во-первых, диктатура Папагоса привела к фактической ликвидации английского влияния в Греции. Во-вторых, всякая попытка американцев усилить фашинисты страны встретят решительное сопротивление греческого народа, что, как опасается английское правительство, сведет на нет все англо-американские усилия, направленные на подавление демократического движения в стране.

Средневековые нравы

Под заголовком «Торговля детьми на черном рынке в полном разгаре» газета «Нувель ревю де Лозанн» опубликовала статью, в которой говорится, что во Франции, Англии и Соединенных Штатах активно действует черный рынок по продаже грудничков.

В крупных городах, указывает газета, существуют специальные организации, занимающиеся торговлей детьми. Частные клиники, специализирующиеся по тайной приему рожениц, поставляют на черный рынок десятки детей по цене 1500—2000 швейцарских франков за каждого.

В Англии, например, на черном рынке девочки оцениваются в 1,5 тысячи франков, мальчики в тысячу франков.

Много детей экспортируется за границу. Это — дети незамужних женщин,

купленные по 400 франков и предназначенные для продажи в британских доминионах и в США. Их отправляют на самолете или пароходе обычно в сопровождении женщины — якобы матери или родственницы, снабженной фальшивыми документами.

В Соединенных Штатах продажа детей получила еще больший размах. Дети проходят в 15—20 тысяч швейцарских франков. Специальные клиники, являющиеся поставщиками детей, получают по две тысячи франков за каждого ребенка.

Число импортируемых детей, предназначенных для черного рынка в США, ежегодно достигает 60 тысяч.

ЖЕНЕВА. (ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В МАРИАНСКЕ ЛАЗНИ

Чествование советских моряков в Индии

ДЕЛИ, 9 августа. (ТАСС). Как сообщают газеты «Свадхината», в здании муниципалитета Хоура (пригород Калькутты) была организована встреча общественности Калькутты с экипажем советского торгового судна «Мичурин», доставившего в Индию советскую пишущую.

Председатель муниципалитета Хоура Гартикчандра Датта выразил глубокую благодарность советским морякам и сказал: «В нашей стране царит столь сильный голод потому, что правящие круги Индии находятся в полной зависимости от Англии».

—★—

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 9 августа. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства из Северного Вьетнама, в первой половине текущего года территориальные части Народной армии в провинции Куанг-Нам (Центральный Вьетнам) уничтожили свыше 700, ранены более 400 и захватили в плен 45 вражеских солдат. Только в марте и апреле войска территориальных частей Народной армии в провинции Куанг-Нам провели около 90 боев, защищая урожай риса, сорвав, таким образом, план уничтожения и разграбления урожая, разработанный французскими колонизаторами.

В июне народные войска в провинции Дар-Лак атаковали колонну из 50 вражеских грузовиков, которые везли оружие и боеприпасы, и уничтожили при этом 3 грузовика. Спустя два дня они атаковали французскую роту. Противник потерял 20 человек.

—★—

ВАРВАРСКИЕ НАЛЕТЫ ФРАНЦУЗСКОЙ АВИАЦИИ НА МИРНЫЕ СЕЛЕНИЯ ВЬЕТНАМА

ШАНХАЙ, 9 августа. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что авиация французских колонизаторов за последние недели неоднократно подвергала варварской бомбардировке мирные деревни в районе дельты Брасовой реки в Северном Вьетнаме. Французские самолеты сбрасывали бомбы в частности на деревни в Северном Вьетнаме. Французские самолеты сбрасывали бомбы в частности на деревни в Северном Вьетнаме. Французские самолеты сбрасывали бомбы в частности на деревни в Северном Вьетнаме. Французские самолеты сбрасывали бомбы в частности на деревни в Северном Вьетнаме.

Французские агрессоры используют также против гражданского населения национальные бомбы (с железнодорожным бензином). Так, например, 10 самолетов типа «Халлэкт» сбросили большое количество национальных бомб на мирные селения в провинции Ха-Нам. Имеются жертвы.

Эти варварские налеты французских империалистов вызвали глубокое недовольство населения района дельты Красной реки.

—★—

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В МАРИАНСКЕ ЛАЗНИ

ПРАГА. (ТАСС). В городе Марианске Лазни идет зональный шахматный турнир, проводимый в порядке отборочного соревнования к турниру 1954 года, на котором будет выявлен претендент на звание чемпиона мира.

В турнире участвуют шахматисты Египта, Ланни, Болгарии, Норвегии, Польши, Венгрии, Швеции, Австрии, Южной Африки, Финляндии, Румынии и Чехословакии.

—★—

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Широко развернулось соревнование в честь Дня шахтера среди горняков шахты «Южная» треста «Кемерово-Балыкчан». Первенство в соревновании в честь Дня шахтера проходит в Кемерове.

Горники участка, включаясь в соревнование в честь Дня шахтера среди горняков шахты «Южная» треста «Кемерово-Балыкчан», построили свою электростанцию, приводимую в движение локомотивом. В животноводческих помещениях, в домах колхозников загорелись лампочки Ильи.

Велика в этом заслуга колхозника Нестора Семёновича Потапова, который помог оборудовать электростанцию. В этом году колхоз приобрел два электромотора, которые приводят в движение молотилки и зерноочистительные машины.

Улучшилась культурная жизнь колхозников. За последние три года половина членов артели построили себе новые уютные дома.

И. ДОЛГАНОВ,

ШКОЛЬНИКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ Дню шахтера

Областное управление кинофикации и контора «Главкинопроката» разработали план проведения кинофестиваля, посвященного Дню шахтера. Кинофестиваль будет проведен в Кемерово 21 августа.

Намечается также показ цветных документальных и учебных фильмов. Например, в клубе «Шахтер» будет демонстрироваться цветной фильм «Советская Латвия». «Советский Азербайджан». «Советский Туркменистан». Из учебных фильмов будет показан «Техника безопасности шахт Донбасса».

В День шахтера трудинги Кузбасса смогут просмотреть такие фильмы: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Клятва», «Член правительства».

СПОРТ

СОРЕВНОВАНИЕ ТЯЖЕЛОАТАЛЕТОВ КУЗБАССА И ДОНБАССА

В Прокопьевске, на стадионе «Шахтер», в традиционный праздник советских угольщиков — День шахтера состоялся интересное соревнование по штанге, борьбе, боксу на первенство Центрального совета ДСО «Шахтер».

В турнире участвуют шахматисты Египта, Ланни, Болгарии, Норвегии, Польши, Венгрии, Швеции, Австрии, Южной Африки, Финляндии, Румынии и Чехословакии.

ПОВЕДА ПРОКОПЬЕВСКОГО «ШАХТЕРА»

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Здесь состоялось футбольное состязание между командами ДСО «Шахтер», Кемерово и Прокопьевска.

Матч закончился со счетом 3:2 в пользу прокопьевского «Шахтера».

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Школьники!

Приближается новый, 1951—1952 учебный год.

Покупайте необходимые вам учебники, школьно-письменные принадлежности в книжных киосках при школах.

У вас остались учебники, использованные в предыдущих классах и ненужные вам, но необходимые вашим младшим товарищам.

Продайте эти учебники, чтобы ваши товарищи могли их приобрести.

Под